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Η είσοδος της βιβλιοθήκης 

 
 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες του κ. Δημήτρη Τσουρουπάκη, διευθυντή του 
Πολυκλαδικού για πολλά χρόνια και της Ευαγγελίας Σερδάκη, καθηγήτριας  στο 
ΕΠΛΧ, η βιβλιοθήκη δημιουργήθηκε το 1985. Ονομάστηκε «βιβλιοθήκη Ανδρέα 
Μαραγκάκη» προς τιμήν του πρώτου διευθυντή. Ο χώρος της βιβλιοθήκης ήταν 
άδειος στην αρχή γιατί το δημόσιο τότε δεν έχτιζε βιβλιοθήκες. Τα βιβλία 
μαζεύτηκαν από δωρεές και εκδοτικούς οίκους. Όταν η Ανώτατη Σχολή Οικιακής 
Οικονομίας Χανίων (ΑΣΟΟΧΑ) έκλεισε, ο κύριος Τσουρουπάκης μετέφερε τα βιβλία 
της στην βιβλιοθήκη του Πολυκλαδικού. Στην αρχή δεν υπήρχε υπεύθυνος για την 
βιβλιοθήκη, έτσι την λειτουργούσαν καθηγητές και για ένα διάστημα μια αδιόριστη 
νηπιαγωγός την οποία πλήρωνε ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων. Τότε το ωράριο 
λειτουργίας ήταν 8.30 π.μ.-14.30 μ.μ. Υπεύθυνες για την βιβλιοθήκη για κάποια 
χρόνια επί 7ου Ενιαίου/Γενικού Λυκείου Ακρωτηρίου ήταν οι καθηγήτριες 
Μαραγκουδάκη Μαρία και Τζορμπατζάκη Βασιλική.  

Το 1999-2000 στο πλαίσιο του  Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης 
και Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΕΠΕΑΕΚ) με χρηματοδότηση από το 2ο 
Κοινοτικό πλαίσιο στήριξης δημιουργήθηκαν περίπου  500 σχολικές βιβλιοθήκες σε 
όλη την Ελλάδα (σήμερα είναι 757), μεταξύ αυτών 20 βιβλιοθήκες στην Κρήτη. Μια 
από αυτές ήταν και η βιβλιοθήκη του 7ου Ενιαίου Λυκείου. Τότε εστάλησαν 3.500 
τόμοι βιβλίων και το 2001  ακόμα  1000 τόμοι και εξοπλίστηκε η βιβλιοθήκη με 
βίντεο. Σήμερα η βιβλιοθήκη έχει περίπου 6.000 τόμους βιβλίων. Αξίζει να 
αναφερθεί ότι η συγκεκριμένη, σε αντίθεση με άλλες σχολικές βιβλιοθήκες του 
νομού, είναι κατάλληλη από άποψη χώρου και φωτισμού για την εκπαιδευτική 
λειτουργία της.         
 Στα χρόνια του 7ου Ενιαίου/Γενικού Λυκείου υλοποιήθηκαν προγράμματα 
από τη βιβλιοθήκη, όπως η παρουσίαση βαλκανικής λογοτεχνίας και ιστορίας και το 
πρόγραμμα «Καλλιπάτειρα» με θέμα τη διαφορετικότητα, σε συνεργασία με το 
Ειδικό Σχολείο που συστεγάζεται με το λύκειό μας. Επίσης, έγιναν επανειλημμένες 
παρουσιάσεις συγγραφέων, όπως η Ιωάννα Καρυστιάνη και η Σώτη Τριανταφύλλου 
και σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Βιβλίου (ΕΚΕΒΙ) έκθεση υλικού και 
αφιερώματα σε Έλληνες συγγραφείς.   

      



Τέλος, μαθητές/τριες που σύχναζαν στη βιβλιοθήκη εξέδωσαν το 2006 
περιοδικό (ένα μόνο τεύχος) με τίτλο «Το 7ο ταξιδεύει. Έλα και εσύ» το οποίο πήρε 
το πρώτο βραβείο σε πανελλήνιο διαγωνισμό μαθητικών εντύπων.  

  

Ο χώρος της βιβλιοθήκης πριν το 2000 

 

Το περιοδικό της Βιβλιοθήκης 

 


